

商会动态 | Shanghui Dongtai

商会风采 | Shanghui Fengcai

深圳市潮汕商会
深圳“潮二代”集体亮相

近日,记者从深圳市潮汕商会理事会了解到,市潮汕商会成立青年工作委员会,深圳“潮二代”集体登场亮相,海岸集团董事长李奕标当选为市潮汕商会青年工作委员会会长。

据深圳市潮汕商会会长吴开松介绍,青年潮商是潮商事业的接班人,是潮汕商会未来的中坚力量。他们是“70后”“80后”,是有作为和成就的“潮二代”,当中大多有海外留学的背景。他们在老一辈潮商的精心培育下,扛起了家族和企业发展的重任,成为事业的接班人。

今年以来,市潮汕商会领导提议面向未来,创建商会青年工作委员会,得到第二代潮商的积极参与,有上百人报名参加。海岸集团董事长李奕标、方源资本顾问(上海)有限公司副总裁黄海东、深圳市东方华洋投资有限公司董事长吴怡德、大中华国际投资集团副总裁黄大卫、深圳市心怡房地产有限公司总经理郑少鹏、恒裕集团董事长助理龚海鹏、深圳市铭利达投资发展有限公司董事总经理李敏、深圳市同心珠宝首饰有限公司副董事长李光春等多位青年潮商代表出席了商会青年工作委员会第一次会议。

(关键 陈英)

文登市福建商会
举行成立周年庆典

8月29日,山东文登市工商联福建商会周年庆典在昆嵛酒店举行。市委副书记栾波、副市长丛龙海、市政协副主席王江炜出席庆典。

从龙海在致辞中说,作为文登最早成立的异地商会之一,福建商会自成立以来就展现出蓬勃发展的良好态势,会员单位日渐增多,管理运行日趋规范,社会影响逐渐扩大。在福建商会的协助下,投资30亿美元的南海城市综合体、投资2亿元的峰山公园开发等项目相继落地,为全市经济社会发展注入了新鲜血液。与此同时,商会积极组织广大会员参与社会公益事业,关爱弱势群体,充分体现了商会及广大会员强烈的社会责任感。当前,全市经济社会发展已经进入了一个全新阶段,三区建设高速推进,为在文创业的福建客商提供了广阔的发展舞台,希望各位会员继续发扬闽商艰苦创业、敢想敢干的优良传统,顺势而为,再创辉煌。

据了解,福建商会成立一年来,已经发展企业家会员82名,大多为旅游及配套设施、建材生产加工、房地产等行业等领军人物。

庆典仪式上,福建商会负责人向12名特困大学生捐献了6万元助学金。

(林燕洁)

贵州省泉州商会
召开第二届会员代表大会

日前,贵州省泉州商会第二届会员代表大会在世纪金源大酒店举行。贵州省统战部部长龙超云、省人大常委会党组副书记唐世礼、省人大常委会副主任袁周等领导出席会议。

大会选举产生了新一届会长、名誉会长、常务副会长及副会长,绿地环保集团股份有限公司董事长黄金桦当选会长。会上,黔东南州政府、正安县政府与商会会员分别签订了投资金额为50亿、23亿元的投资项目的框架协议。

贵州省泉州商会成立于2007年,致力于为泉州和贵州两地的经济发展服务。据不完全统计,目前在黔籍人士有6万余人,在黔总投资超过500亿,行业涉及环保产业、房产、陶瓷、建材、涂料、五金机械、消防工程、酒店及综合贸易等。

(王星)

潮商行天下 以商帮的名义
——记云南潮汕总商会

□ 史万丰

又一个丰收季节来临时,在云南奋斗的20万潮汕商人迎来了一份沉甸甸的喜悦——云南潮汕总商会五届一次会员代表大会日前在春城昆明召开。作为中国传统的三大商帮,潮汕商人以全凭真本事赚钱闻名天下,当许多商帮早已史海钩沉之时,潮汕商帮却历久不衰,延续至今。

潮汕商帮行天下

有潮水的地方就有潮汕人,有钱赚的地方就有潮汕商人,就连恩格斯在其著作《俄罗斯在远东的成功》一文中都说,“汕头是中国唯一具有一点商业意义的口岸”,可见潮汕商人当时影响力之大。经过500多年的商业洗礼,潮汕商人已经成为中国唯一没有断代、实力最大、影响最深远的大商帮,在《福布斯》海外华人100强中,潮汕商人占据了两成,香港的上市公司中,1/3是潮汕企业。

在东南亚、在欧洲,都活跃着潮汕商人,潮州籍的华人首富李嘉诚通过艰苦奋斗,创立了大名鼎鼎的长江实业,在上世纪70年代末期,以不到7亿总资产长江实业控股了总资产超过65亿元的老牌英资洋行和记黄埔,成为那个时代华资企业收购外资企业最经典的案例,在华人世界产生了很大的鼓舞作用。现在的李嘉诚,生意遍布50多个国家和地区,全球员工人数超过20万人。正如法国前总统希拉克所说,潮汕商人是一个深为中国文化传统而自豪的群体,这个群体建立了亚洲和西方的关系。

携手云南谋发展

七彩云南,投资热土,这块红土地上正在喷发的发展激情深深地吸引了信奉“商者无域”的潮汕商人。上世纪80年代末期,云南崛起的烟草产业吸引了大批潮汕商人云集昆明,



第五届会长吴潮丰当选后发表感言



尊师重教捐建希望小学



抗震救灾表爱心

潮汕商人也就当仁不让地成了云南卷烟走向全国的第一批推销员,在云南烟草产业发展中默默地奉献自己的商业智慧和勤劳。

一批批潮汕商人的到来,不仅带来了云南急需的商业气息,还迅速丰富了云南的餐饮、娱乐,云南优质的蔬菜和花卉,也随着潮汕商人走向粤港澳大市场。随着云南经济社会发展的需要,潮汕商人携带云南发展需要的资金投身到火热的建设中,潮汕商人连同他们的资金,活跃在云南的交通基础设施建设、市政建设、城市环保、城中村改造、生物制药、化工、物流、农业、工业制造、商贸、物流等领域,据不完全统计,目前在滇投资经商的潮汕商人不在20万人之下,他们为云南经济社会的发展作出了重要贡献。

在助推云南经济社会发展的同时,在滇经营的潮汕商人也获得了自身的发展。1996年,云南潮汕总商会在昆明挂牌成立,成为云南第二家异地商会组织。云南潮汕总商会秉承“敦睦乡谊,增进友谊,牵线搭桥,招商引资,为滇潮两地经济发展服务”的宗旨,为云南的经济繁荣、构建和谐社会作出积极的贡献。

作为潮汕商人在七彩云南共同的家,云南潮汕总商会已经走过了15年的岁月。15年来,云南潮汕总商会在云南省委、省政府的领导下,在云南省政协的关心下,在昆明市和潮汕地区两地政府领导和有关部门的大力支持下,积极为云南的招商引资牵

线搭桥,宣传潮汕文化,不断提高潮汕商人的社会知名度和影响力,积极参与世界潮团的各项联谊活动,努力搭建在滇潮汕商人与世界潮汕人沟通交流的桥梁。在云南潮汕总商会会

员的共同努力下,云南潮商品牌正在不断得到升华。